

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сергея Николаевича Рыбакова
«Постиндустриальные модели рационализации в архитектуре жилища»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
в Диссертационный совет Д 212.162.07 при ФГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный архитектурно-строительный
университет» по специальности 05.23.20 –
Теория и история архитектуры, реставрация
и реконструкция историко-архитектурного наследия**

Проблемы жилища и жилищной архитектуры продолжают оставаться крайне актуальными для России, и затрагивают интересы широких слоев населения. Необходимость и важность научно-обоснованных, социально ориентированных и экономически оправданных преобразований в данной сфере обуславливают особую актуальность исследований в этой области.

В настоящее время формируется новый постиндустриальный уклад, характеризующийся интенсивными изменениями общества, его структуры, возрастанием роли информации и знания. Концептуальная составляющая данного диссертационного исследования – рассмотреть рациональность не в виде идеи «быстро, много и дешево», но как комплекс связанных архитектурных, социо-культурных и экономических аспектов.

Научная новизна диссертации заключается в том, что на основе системного подхода впервые разработаны и обоснованы методологические основы и сформирована теоретическая постиндустриальная модель рационализации, показана возможность ее реализации в отечественном архитектурно-строительном комплексе.

Вместе с тем, автор не просто предлагает новую постиндустриальную жилищную модель, но выводит ее на основе анализа принципов рационализации доиндустриального и индустриального этапов, обобщает предшествующий опыт создания и использования организационных форм и жилищных систем, разрабатывает предложения по оптимизации жилищных систем и жилой среды информационного общества.

Дана оценка направлений развития и потенциальных рисков различных вариантов реализации моделей рационализации в архитектуре отечественного жилища. Предложения автора исследования учитывают мировой опыт, и реальные социальные и экономические условия России.

Анализ обширного материала обеспечил аргументированность научных результатов работы. Достоверность полученных результатов обусловлена применением в процессе работы над диссертацией современных экономических теорий, архитектурных идей, оригинальных междисциплинарных методов. Подход основывается на репрезентативной информации по политическим, социальным, макроэкономическим и институциональным аспектам постиндустриального общества.

Вх. № 636 от 16.11.2016г

Теоретические положения и выводы могут быть востребованы для подготовки реальных жилищных программ и совершенствование реальной практики проектирования жилища.

В целом, проведенное С.Н.Рыбаковым диссертационное исследование свидетельствует о том, что автор владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, не только имеет широкую эрудицию в области социальных наук и экономических теорий, но способен обеспечить их трансляции в архитектурную сферу.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Уровень научной подготовки соискателя, о котором свидетельствует автореферат диссертационной работы, позволяет считать, что Рыбаков С.Н. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

кандидат архитектуры,
директор подготовительных курсов

И.В.Топчий

«
_____» 2016 г.

ФГБОУ ВО

"Московский архитектурный институт
(государственная академия)",

107031, Москва,

улица Рождественка,

дом 11/4, корпус 1, стр. 4

телефон/факс – 8 495 623 43 12

e-mail - distant-marhi@mail.ru

